

LOS RAYOS X

Precios de suscripción:

En la capital..... 1 peseta al mes.
En la provincia..... 1'50 » » »

SEMANARIO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales.

Anuncios y comunicados

á precios convencionales. — Toda la correspondencia, se dirigirá al señor Administrador.

AÑO II. Número 21. 22

Cádiz: 27 de Mayo de 1911

Rdición. y Admón.: Isabel II, 3.

La caridad obra

En pró de los pobres. — La corrida del Puerto. — Entusiasmo público. — ¡Todos al Puerto!

La caridad es el sentimiento más puro, más noble, más humano y más digno del hombre. La caridad es santa; ella atenúa con su soplo divino los terribles dolores del infortunio. Es algo así como un ángel inmenso bajo cuyas alas encuentra calor y dulzura la desgracia humana.

El hombre caritativo es el hombre superior en la esfera moral del mundo. La caridad en suma, es algo de cielo que baja hasta el corazón desde las alturas supremas, estableciendo entre el hombre y Dios un cable divino. El huérfano infeliz, la viuda desgraciada, el obrero inútil, el niño sin hogar, el desheredado de la fortuna y cuantos sufren los rigores del infortunio en esta peregrinación constante hacia un fin ignorado, que se llama vida, hallan en la caridad ahorros á sus dolores, agua á su sed, pan á su hambre, calor á su frío, consuelo á su desgracia. La caridad es la antítesis del mal; este destruye el mundo y aquella hace humanidad.

La dignísima Asociación Gaditana de Caridad en cuya Presidencia figura personalidad de tan relevantes méritos como el señor Utthoff, se dispone á cooperar á la obra santa de la caridad pública organizando y dando el día 28 del presente mes una gran corrida de toros en el Puerto de Santa María, á la cual debemos asistir todos los gaditanos que queramos contribuir con nuestro óbolo á tan meritoria obra, sino por el espectáculo, por el fin caritativo del mismo.

Mucho entusiasmo existe para la citada corrida, pero á ese entusiasmo es preciso que siga un resultado positivo en beneficio de los pobres de Cádiz acogidos á la benéfica institución.

No creemos necesario excitar más la voluntad de nuestros paisanos en tal sentido, pues conocemos sobradamente los nobles sentimientos que atesoran sus corazones.

Los pobres de Cádiz es necesario que coman y los que podemos facilitarle el bocado de pan que esperan, tenemos el deber moral de hacerlo de una manera práctica.

Como saben nuestros lectores, la citada Asociación no ha vacilado en arriesgar el dineral que supone el presupuesto de gastos de la corrida, contratando los mejores espadas y adquiriendo reses de una de las ganaderías andaluzas más famosas.

El espectáculo lo presidirán bellas y distinguidas señoritas de las poblaciones próximas, que imprimirán notas sugestivas á la fiesta taurina, fiesta esta la más notable acaso que podamos presenciar, por el magnífico conjunto del cartel.

Las autoridades del Puerto han contribuido al éxito futuro del espectáculo, facilitando la celebración del mismo y allanando algunas dificultades que surgieron á primera hora, por lo que las felicitamos muy sinceramente.

El día 28 será para el Puerto un día de gala, de alegría pública, de contento general en el que lucirán las bellas portuenses sus encantos fascinadores en ellas proverbiales y que hicieron decir á un poeta que son *poemas vivientes de gracia, elegancia y hermosura*.

En la calle Larga, aquella vía amplia, siempre alegre y llena de luz, será en ese día una exposición admirable de preciosidades femeniles donde á los perfumes de elegantes faldas y de la andaluza manzanilla tendrá la poesía ambiente alegres desbordamientos.

D. Guillermo Utthoff

Caballeroso, cultísimo, de inteligencia admirable, fino, simpático, amable, pulcro, atento, correctísimo.

De corazón ejemplar; de prodigiosos talentos, de elevados sentimientos y de un alma singular.

Donde esta el hombre va él á remediar la tristeza! su existencia es de nobleza incomparable troquel.

Le hallareis á toda hora dispuesto, con faz serena á penar con el que pena. y á llorar con el que llora.

En su vida, que yo ví, ni un acto malo se encierra. ¡Oh, si hubieran en la tierra muchas personas así!

Al Ministro de Marina

Al Sr. Pidal vamos á dirigir con todo el respeto que su alta personalidad merece, una pregunta que consideramos de innegable importancia.

Según nos informan, la Almadraba llamada *La Barrosa* se ha adjudicado á un tal Sr. Ruiz, vecino de San Fernando, en condiciones que ignoramos y que no tratamos de averiguar por considerarlo detalle secundario á nuestro objeto.

¿Por virtud de qué reglamento se ha concedido á dicho señor la citada almadraba, por el nuevo ó por el viejo?

Porque según tenemos entendido en ninguno de ambos existen cláusulas que lo autoricen.

Por hoy nos concretamos á la precedente pregunta.

Otro día diremos más.

Duelo mundial

Los españoles todos unos unimos al duelo tan inmenso que embarga á la nación vecina Francia, por la catástrofe ocurrida en París, donde ha perdido la vida un ministro de aquel gabinete y ha quedado inútil otro.

Nosotros que sentimos gran predilección por la cordialidad existente de Francia y España en cuantos internacionales surgen en la política mundial, consideramos un deber asociarnos al duelo nacional francés considerándolo como nuestro propio.

Hay que ir pensando en quien...

De una manera segura se celebra en Cádiz el Centenario, fiesta mundial á la que concurrirá gran número de personajes extranjeros, y que impone haya al frente del Municipio una persona con la necesaria ilustración, talento, relieve y conocimiento de idiomas que en los actos oficiales que se celebrarán, dejen á buena altura el nombre de Cádiz y no ocurra lo del marroquí y el munícipe que todos conocemos.

El Sr. Díaz García podrá ser y nosotros afirmamos que lo es, un buen administrador, un economista superiorísimo y un hombre honrado; pero en él faltan indudablemente, condición es para representar á Cádiz en ese acontecimiento.

Por lo tanto, y ahora que hay tiempo, conviene ir pensando en otra personalidad que ocupe la Alcaldía en aquel tiempo y así evitaremos cosas que en la conciencia de todos deben estar.

Nosotros no indicamos á nadie, pero si decimos que en Cádiz hay personas que por su capacidad, historia, prestigio y conocimiento, desempeñarían su cometido en aquellos actos del modo más perfecto.

Todos sabemos quiénes son esas personas.

A otros les toca lo demás.

Higiene de la prostitución

A las autoridades sanitarias

Damos por de contado que nuestras autoridades de Sanidad conozcan en todo su alcance la importante R. O. que sobre la higiene de la prostitución ha dictado recientemente el Ministro del ramo respectivo, y que el interesante documento deseen cumplirlo en todas sus partes.

Con tal objeto llamamos la atención de la Junta provincial de Sanidad para que prohíba en nuestra capital de una manera terminante, hechos que según nos denuncian, se cometen en algunas casas de mancebía, los cuales están incluidos en la prohibición mencionada.

En dicha R. O. se ordena la clausura inmediata de todas las casas de prostitución y en nuestra ciudad existen varias de ellas en sitios tan céntricos como lo es la calle de Marqués de Cádiz, número 6, cuyo vecindario honrado percibe á todas las horas del día y la noche los constantes escándalos que se producen en la citada casa.

Los mismos vecinos de la referida vía pueden dar fé de esta verdad, cuya comprobación compete á las aludidas autoridades.

Es indudable que desde la promulgación de la repetida R. O. ha transcurrido el mes que señala como plazo, sin que la casa en cuestión se haya clausurado ni lleve vía de clausurarse.

¿Es que en nuestra nación se promulgan las leyes para no cumplirse?

¿Es que aquí los deberes son letra muerta?

Indáguese en honor á la moral y en cumplimiento estricto del documento citado, si la referida casa está dentro de la ley, y si no lo está, como suponemos ocurre, ordénese su clausura pronta y terminantemente.

LA COOPERACION Y LOS OBREROS DE LEVITA

Para buscar remedio á las desventajas de los empleados de sueldo modesto hay iniciativas de probada eficacia, en que ningún papel tiene que desempeñar la acción del Estado.

El obrero de *blusa*, mejora su situación económica consiguiendo aumento de jornal ó procurando por medio de la cooperación, que los artículos de comer y vestir sean más baratos y de mejor calidad que si los comprara en la tienda.

Las cooperativas de consumo están demostrando en Inglaterra, Francia, Alemania, Suiza, Italia y otros muchos países de Europa y América, que lo mismo en el orden económico que en la reforma de las costumbres ellas son las únicas que pueden resolver sin lucha ni complicaciones los más graves problemas de carácter sociológico.

Los obreros de *levita* tienen que pasar, como los de *blusa*, por las tiranías usurarias de algunos intermediarios, que prevalidos de que no pueden comprarles pagando al contado, dan géneros de ínfima calidad, recargando el precio corriente en más de 20 por 100.

No hay, afortunadamente, que acudir al extranjero para ofrecer ejemplos bien edificantes de los provechos que en la cooperación encuentran los funcionarios públicos y los empleados de escritorios particulares.

En Cáceres y en Valencia las cooperativas cívico-militares, nos daban cuantas facilidades y ventajas podíamos desear.

De la cooperativa de consumo que tienen en Valencia el Ejército y la Armada, conseguí las siguientes conce-

ciones para los empleados de todas las dependencias:

1.ª Los géneros se nos daban al mismo precio que á los accionistas.

2.ª El pago se efectuará el día primero de cada mes.

3.ª Se nos abonaba el 5 por 100 del importe de las compras en concepto de utilidades.

De suerte que durante el mes se compraba al fiado género bueno y sin mermas, y al liquidar cuentas, á los treinta días, en vez de pagar réditos escandalosos, recibíamos el 5 por 100 de beneficencias, en relación con las cifras que aparecían consignadas en la libreta.

La cooperativa de la prensa establecida en Madrid, nos da experiencias muy útiles, por lo mismo que está fundada por obreros de levita y los éxitos confirman en todas sus partes mis faustos augurios.

Las cooperativas católicas y socialistas, que por millares se han establecido en todos los países cultos, son la demostración más concluyente de que el principio cooperativo es en el orden económico la fórmula que mejor responde á las necesidades sociales y el elemento más valioso que la evolución puede utilizar en su obra de progreso.

La cooperativa engendra entre los socios verdaderos lazos de cariño, y los vínculos de compañerismo, hoy algo flojos en las oficinas públicas, tomarán gran vigor cuando todos recibamos el influjo benéfico de estas instituciones.

La estadística criminal, ofrece enseñanzas por todo extremo lisonjeras respecto á la influencia del ahorro y la cooperación en las costumbres.

Donde estas instituciones se establecen y arraigan, la criminalidad reduce se círculo de acción, y el juego y la embriaguez pierden muchos preséltos.

En la asociación han buscado ilivio á sus quebrantos los que sirven las conveniencias de la industria en todas sus diversas manifestaciones, y al esfuerzo calectivo deben acudir los empleados públicos y particulares, para hacer menos angustioso el presente y abrir nuevos y hermosos horizontes al porvenir.

Páginas de oro

La partida de Boabdil

Moraima, las mujeres del harem, los príncipes de la sangre, los santones y faquíes del palacio dejaban aquellas estancias, donde tantas veces vieran la palabra felicidad grabada en las estalactitas de sus techos, al son de las brisas y de las guzlas, al olor de los pebeteros y de los rosales. Ninguno de aquellos infelices, ninguno se daba cuenta de lo que les sucedía; pero á todos les pasaba lo que á la flor desgajada del tallo, lo que al tallo desgajado del tronco, lo que al tronco desarraigado del suelo. Imagináos los judíos arrancados á Jerusalén y conducidos al cautiverio de Babilonia; los helenos expulsados por los tártaros de la Península y las islas que á una esmaltaran ellos con los cincelos de sus artes y poblaran también con las mariposas de sus inspiraciones y de sus ideas; imagináos los pueblos todos á quienes un destino adverso condena

en sus decretos á dejar el suelo donde se quedan los sepulcros de sus padres, y donde se han mecido las cunas de sus hijos, pues ni los truenos de Jeremías, llorando la ciudad viuda y solitaria, ni los elegiacos lamentos del clepta viendo su tierra en lo lejos del horizonte desde las extranjerías montañas; ni el plañido de los abdivitas sevillanos, comparando su río aromado de azahares con las arenas del desierto y sus palacios encautados con las tiendas del aduar, y sus jardines inacabables con el oasis estrecho y pobre, pueden compararse al llanto y al sollozo de los granadinos, abandonando aquella tierra de fuego templada por las nieves, aquellos jardines de Asia regados por manantiales, fuentes y arroyo clarísimos, aquella puerta del Edén, tras la cual columbrábase las prometidas huríes, y ante la cual se anticipa el ánimo los goces prometidos en el Paraíso por su religión.

Al fin, precedidos todos aquellos infelices de largas recuas sobre las cuales iban sus tesoros más ricos y sus muebles más amadas, emprendieron el camino desde Santafé á la Taa de Orgiva, donde iban por el pronto dando á la ciudad las espaldas. El paso era lento, como de quien huye al objeto amado. Un silencio profundísimo siguió, naturalmente, á las primeras explosiones y estallidos del dolor amargo. La comitiva, con haberse depurado y reducido todo lo posible, formaba, por su número y por su importancia, como un pueblo. Y este pueblo se unía indisolublemente, por la inteligencia y el corazón, á la tierra que iban dejando atrás, mal de su grado. El hombre, como compendio de todos los seres, pertenece también á los minerales y á las plantas, y necesita, como éstas, respirar el aire y absorber el jugo de la natal atmósfera y de la tierra natal. Y los fugitivos se creían unos con aquel suelo predilecto; por eso todos los ojos atristaban como las luces al extinguirse, y todas las frentes se caían hacia abajo, como las flores al secarse.

Boabdil iba pensando en todas estas cosas conforme se iba dirigiendo á su triste destierro. Caballero en el corcel árabe que montó para salir de Granada, precedíale su primogénito á caballo también, y á sus lados su madre y su mujer, igualmente silenciosas y tristecidas. Quizá por la vez primera de su existencia, Moraima no ponía los ojos en Boabdil, sino en todos los objetos de que la separaba su marcha.

Por fin al caer de la tarde, solemne en aquel día terrible, llegó la corte granadina, como en tropel y confusión, al célebre boquete conocido con el nombre de Padul, y que separaba los valles alpujarreños del valle regado por el Darro y por el Genil.

El sol se iba poniendo tras los montes de Loja. Sus últimos rayos daban destellos de lapizlázuli á la Sierra Elvira, bruñidos de cristal veneciano á las cumbres nevadas, arreboles rosáceos á los cármes bordados de nopales, á las mezquitas coronadas con rotondas de porcelana, á los kioscos del Generalife, medio escondidos entre los bosques de mirtos, adelfas y cipreses:

El cielo espléndido, el sol fulgurante, las montañas encendidas como volcanes, la vega inmensa dilatándose

hasta donde la vista se dilata, las colinas pobladas por torreones parecidos á corales gigantes, la ciudad atravesada por el Darro y lamida por el Genil, entre-abierta y hermosísima como la fruta de su nombre, los arreboles de aquella tarde, las púrpuras de aquel ocaso, las armonías compuestas por la mezcla del susurro de las arboledas, con el rumor de las brisas, los aromas embriagadores, las perspectivas inacabables embellecíanse como á porfía para despedirse y separarse de aquellos sus reyes y señores, los cuales habían completado las grandezas del Universo con las inspiraciones del arte.

Boabdil, al volverse instintivamente para separarse de aquel suelo, vió de un lado el pico de Muley Hacem, donde reposaba su padre; de otro lado el hijo de sus entrañas, engendrado para tanto paraíso, pero sin poder poseerlo; y uniendo á los recuerdos profanados las esperanzas desvanecidas, que cubrían como de duelo aquella tierra milagrosísima, dijo adiós á Granada, y lanzó un amargo sollozo que hubiera partido las piedras. Pero no partió el corazón de su madre Aixa, quien guardando su indómita naturaleza y su complexión incontrastable hasta el fin de aquella tragedia, díjole:

—Lloras como una mujer lo que no has sabido guardar y defender como un hombre.

Y cien generaciones continuán llorando esta eternal elegía.

EMILIO CASTELAR.

NOTICIAS

Teniendo en cuenta las proporciones colosales de caninos que existen en la población, y acercándose la época de calores donde la hidrofobia se desarrolla en esta clase de animalitos, llamamos la atención del Sr. Alcalde, dé la orden severísima á los agentes de su autoridad para que sean recojidos de la vía pública y multados sus dueños, de todos aquellos canes que no lleven bozal.

Téngalos en buena hora encerrados dentro de sus casas respectivas y sujetos con cadenas, pero no en libertad, pues resulta un peligro constante en la calle para los transeuntes.

Asimismo llamamos la atención de la referida autoridad, sobre el mal olor que despide el terreno putrefacto, efecto de los continuos orines de los caballos de los carruajes de parada en derredor de la Plaza de Isabel II, y que se hace imposible la permanencia en aquellos lugares.

Nosotros recomendamos al Sr. Díaz García la imprescindible necesidad de hacer un asfaltado al igual de los que existen en otras paradas de carruajes, y así velará por la higiene de sus vecinos.

En evitación de cualquier desgracia, sería conveniente se dieran órdenes á los vendedores de hortalizas instalados en la calle Sopranis, para que después de pasada la hora del mercado por la mañana dejen la vía expedita, para los transeuntes, pues se encuentran amenazados de ser arrollados cualquier día por uno de los vehículos

que con frecuencia cruzan aquella vía tan estrecha.

Joven bien educado, de mediana ilustración, de catorce años de edad y con buenas referencias, desea colocarse en establecimiento de géneros, ó de meritorio en oficinas particulares.

Informes en esta Redacción.

A pesar de las inevitables desgracias que pueden ocurrir y que milagrosamente no acaeció el otro día, al vuelco de un carro frente al fielato de Puerta del mar por el pésimo estado del terreno, todavía no se ha tenido en cuenta tan inminente peligro por las autoridades locales, ordenando sean rellenados de gravas los numerosos baches que existen en aquel sitio.

Los soldados comprendidos en el último licenciamiento, han marchado en la tarde de hoy á sus respectivos domicilios.

Ha sido ya sustituido el rótulo de la calle Pedro Conde, por el de General Luque.

En Jerez de la Frontera aparecerá en breve un importante diario que llevará por título *La Idea*, y será órgano del partido republicano de aquella localidad.

El futuro periódico contará con imprenta propia.

Junto á la Pescadería han quedado algunos montoncillos de tierra y un escaso número de piedras, restos de los escombros procedentes del derribo de murallas.

Convendría mucho se hicieran desaparecer tales obstáculos, ampliándose con ello la zona de circulación pública en ese sitio preferido por el vecindario en las tardes y noches de verano, aseándose al propio tiempo el referido lugar.

Tenemos la seguridad de que si su señoría se fija en lo que indicamos, accederá á nuestra petición.

A nuestros lectores

Habiendo llegado á nuestra noticia que mi compañero de profesión don Ramón Rios Moyano, va propalando de público que el periódico de mi dirección él solo lo escribe, para desmentir tal aserto y que la verdad quede en el lugar que corresponde, no tenemos inconveniente en manifestar que desde la aparición de este semanario tan solo ha colaborado en tres números por encontrarme algo enfermo, y tampoco lo ha escrito, sino en algunos artículos, habiéndosele satisfecho el importe de su trabajo; por lo tanto no precisamos su colaboración.

IMPRESA «LA UNION»
PLAZA DE SAN AGUSTIN, N 4.

Tarjetas de visita
desde 1'25 ptas. 100.

Lo que piensan nuestros políticos

De La Defensa:

Como decíamos en nuestro número anterior, con objeto de conocer criterios autorizados sobre política local, hemos solicitado las opiniones sobre el particular, de todos los jefes provinciales de partidos y de fracciones, y de aquellas personalidades más significadas por su influencia, prestigio, historia, cargos, popularidad y representación.

Hé aquí las primeras contestaciones recibidas, las cuales insertamos por orden riguroso de fechas:

«Sr. Director de LA DEFENSA.

Me pide usted, amigo mío, una cuartilla, un pensamiento sobre política, para su apreciable periódico, y en los momentos en que los poderes públicos superiores parece consideran á Cádiz con inmerecida postergación, ningún pensamiento puede ser preferente en ningún gaditano, que el de tratar por todos los medios posibles de recabar para nuestra patria chica, las atenciones que entiendo merece la segunda Covadonga cuando la guerra de la independencia, y la tierra en que se produjo la madre de las constituciones modernas.

Cayetano del Toro.

Cádiz, 14 de Mayo de 1911.»

«Sr. Director de LA DEFENSA.

Muy señor mío: Contesto su carta del 10, por la que me entero de la próxima aparición del nuevo periódico, al que deseo toda clase de prosperidades.

En cuanto á la cuartilla que me pide, siento manifestar á usted, mi propósito, observado siempre en casos análogos, de no llevar á la prensa mis personales juicios sobre la política local, por razones que usted podrá explicarse fácilmente.

No obstante, repito, deseo al nuevo periódico la mejor suerte, y quedo de usted afectísimo s. s.

q. b. s. m.,

Luis José Gómez.

15 Mayo 1911.»

«Sr. Director de LA DEFENSA.

Muy señor mío: Solicitado por su atenta carta fecha del 20, para que emita mi opinión sobre política local, he de decirle que no la mía, miembro de un partido debidamente organizado y con Jefe reconocido, sino la de este Jefe, es la que en primero y único tér-

mino pudiera ilustrar á los lectores del periódico que tan acertadamente usted dirige.

Soldado de fila del gran partido liberal que reconoce por Jefe en la provincia de Cádiz, al excelentísimo Sr. D. Cayetano del Toro, sus deseos en el orden político son para mi órdenes, y entiendo que quien así no piense está por completo fuera de la colectividad.

Si esto puede usted traducirlo por opinión, esa es la que sustento, y no tenga usted inconveniente alguno en admitirla, á los fines que estime oportunos.

Dá á usted gracias por haberse acordado de mi humilde persona en la ocasión presente, y queda de usted afmo. s. s. q. b. s. m.,

Juan Antonio Gomez.

Cádiz 24 Mayo 1911.»

Refranes de Mayo

Abril carda la lana y Mayo tiene la fama.

No espere cosecha, quien en Mayo barbecha.

Cuando en Mayo no hay lodo, se pierde todo.

Quien en Mayo se moja en Mayo se enjuga.

Mayo muy lluvioso, en el campo feo y en la huerta muy hermoso.

Más vale un agua entre Mayo y Junio, que los bueyes, el carro y el yugo.

Mayo hace el trigo y Agosto el vino.

Ferías y fiestas del mes

Día 1.º Fiesta del Trabajo, feria en Sanlúcar la Mayor, Orot, Villafranca y Parets.—3, Velez, Vich, Figueras y Caravaca.—4, Casavieja (de ganado).—5, Bellver.—8, Cullar de Baza, Santa Coloma de Queralt, Calella y Gandesa.—9, Córdoba y Barco de Avila.—11, Lérida y Albox.—12, Pina y Almudevar.—13, Plasencia, Balaguer y Solsona.—14, Puerto Real.—20, Sos.—21, Albuquerque.—25, Córdoba.—26, Villanueva de la Serena.—30, Lora del Rio.

CURIOSIDADES

DE LA HISTORIA

Sócrates era dominado de tal modo por su esposa que en plena plaza pública y cuando el filósofo dirigía la palabra á sus discípulos, solía presentarse aquella, maltratándolo de palabras y hasta de obras.

El diamante se llamaba antiguamente la piedra de la oscuridad.

La mujer era considerada en la Roma antigua, como un ser inferior al hombre y esencialmente incompleta. Las almas de los hombres malvados—decía Paton—serán castigadas pasando en la segunda generación al cuerpo

de una mujer, y en la tercera, al cuerpo de una bestia.

A la muerte del emperador Pertinax, y como no se encontraba quien le sucediera, se sacó el trono imperial de Roma á pública subasta. Juliano Severo Didio lo compró de ese modo; mas no pudiendo pagar el precio estipulado, sus soldados le asesinaron.

En el asedio de París por los prusianos, se leían en los teatros de la capital de Francia, poesías de Víctor Hugo. El gran escritor destinó lo recaudado por tal concepto, á la adquisición de un cañón para la defensa de la ciudad. Cuando el público pasaba por frente á él, se descubría con respeto.

Para los esclavos antiguos no existía el matrimonio. La unión no era reconocida. El legislador no la consideraba más que como una unión transitoria y fortuita, del mismo modo que en los animales. El producto pertenecía á los dueños de los esclavos, quienes tenían sobre ellos un poder sin límites.

P.

TRENES

De Cádiz á Sevilla

ESTACIONES	C.	M.	E.	M.
Cádiz S	7'30	13'05	16'20	18'25
2.ª Aguada	7'35	13'11	»	18'31
S. Fernando	7'57	13'42	16'39	18'55
Puerto Real	8'14	14'01	16'53	19'14
Pto Sta M.ª	8'35	14'27	17'07	19'37
El Portal	8'50	14'43	»	19'54
Jerez	9'10	15'09	17'31	
El Cuervo	9'37	15'39	17'55	
Lebrija	9'56	16'00	18'10	
Las Cabezas	10'21	16'31	18'30	
Alcantarillas	10'38	16'51	»	
Utrera	11'05	17'45	19'04	
Dos Herms	11'29	18'23	»	
Sevilla	12'07	20'15	20'02	
Empalme I	12'16	20'30	20'10	

De Sevilla á Cádiz

ESTACIONES	M.	E.	M.	C.
Empalme S	7'45	8'57		14'55
Sevilla	8'17	9'11		15'24
Dos Herms	8'50	»		15'49
Utrera	10'10	9'50		16'30
Alcantarillas	10'37	»		16'50
Las Cabezas	10'57	10'20		17'09
Lebrija	11'25	»		17'34
El Cuervo	11'47	»		17'54
Jerez	12'34	11'18	9'01	18'32
El Portal	12'44	»	9,10	18'40
Pto Sta M.ª	13'05	11'39	9'33	18'59
Puerto Real	13'23	11'52	9'50	19'15
S. Fernando	13'48	12'07	10'13	19'36
2.ª Aguada	14'10	»	10'35	19'55
Cádiz I	14'15	12'25	10'40	20'00

TRENES ESPECIALES

entre Cádiz y San Fernando

Salidas de Cádiz	9'25	15'00	20'05
Id. 2.ª Aguada	9'30	15'05	20'10
Id. S. Fernando	8'00	11'15	17'00

SAN TELMO

Comestibles y Vinos de Salvador Morante

SE SIRVEN PLATITOS

Puntales Extramuros)—CADIZ

RESTAURANT MODERNO La Industria

Este establecimiento embellecido y reformado recientemente, está situado en el lugar más pintoresco e higiénico de Extramuros, en el barrio de San Severiano, junto al Astillero, y próximo á la vía férrea, paseo que se ha puesto de moda.

Amplios comedores y merenderos y esmerado servicio de cocina á cargo de acreditado maestro.

Vinos de todas marcas y abundantes platitos.

Oficinas públicas DE CADIZ

Juzgados municipales de los distritos de San Antonio y Santa Cruz: de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 5 de la tarde.

Diputación provincial de 11 de la mañana á 4 de la tarde.

Apartado: media hora después de la llegada de cada correo. Reclamaciones de todas clases de 8 de la mañana á 11 de la misma.

Gobierno militar de 9 de la mañana á 12 de la misma.

Delegación de Hacienda de 11 de la mañana á 3 de la tarde.

Ayuntamiento de 10 á 12 de la mañana á 5 de la tarde.

Calle de la Morera 12, Barcelona, 1.º Marzo 1908.

«Mas de un año estuve dando á mi hija Soledad (de 6 años) toda clase de tónicos y otros preparados para combatir su estado anémico. Por fin, probé la Emulsión SCOTT y pocas botellas bastaron para que recuperase la salud perdida, dándole un color rosado,

apetito

y vigor. — Nos parece que haya vuelto de la muerte á la vida. En ella la Emulsión SCOTT ha obrado prodigios.»

Juán BERTRAL.



La decisión del Sr. Bertral de dar la de SCOTT fué afortunada bajo todos conceptos, pues aparte de la SCOTT, ninguna otra emulsión era capaz de curar esta pertinaz anemia. La de SCOTT sólo contiene los ingredientes más puros y activos y jamás esos aceites inferiores é ineficaces que amenudo se emplean en otras emulsiones. Padres! ponéos en salvo, vigilando que «el pescador con el pescado» vaya en la envoltura. La de SCOTT cura la anemia sin dificultades, —con seguridad y rapidéz.

Emulsión

Scott



Una muestra gratis será enviada por Sr. Carlos Marés, calle de Valencia 333, Barcelona, á todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

¡Obténgase siempre la Emulsión con esta marca «El Pescador», marca del procedimiento SCOTT!

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos del

ESTÓMAGO é INTESTINOS,

aunque lleven 30 años de sufrimientos. Ayuda á las digestiones, abre el apetito, tonifica y es recetado por los Médicos de Europa y América para curar la dispepsia, dolor de estómago, acedias, vómitos, estreñimiento, diarreas en niños y adultos, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, úlcera del estómago, anemia y clorosis con dispepsia, etc., etc.

SERRANO, 30, FARMACIA. - MADRID
Y PRINCIPALES DEL MUNDO

Doctor Don Cayetano del Toro

Consultas médico-Quirúrgicas. Todos los días de 12 á 2 de la tarde. -Gratis para los pobres los Martes, Jueves y Sábados.

San Miguel, número 16. -- Cádiz.

A los FUMADORES

El papel de fumar marca **Cero** es el mejor, es el más agradable y es el más perfecto por su esmerada fabricación.

¡1.000 pesetas! Regalo en metálico á los consumidores; infórmese del cupón adjunto de las carteritas.

De venta en todas partes
Depósito en Cádiz: San Francisco 33.

Fernando Sevilla.

Pedid CERO

HOTEL VICTORIA

CALLE ISAAC PERAL, 11 Y 12

50 habitaciones. — Cuarto de baños.
Alumbrado eléctrico en todo el edificio.

Propietario: Andrés Ballester

Nota.—Frente á este Hotel tiene Parada oficial el Tranvía eléctrico, donde puede conducir á los señores bañistas al nuevo Balneario establecido en la playa de la Victoria.

José García de Cosío
Aceites y Harina al por mayor Gobos, n.º 6.— Escritorio
CADIZ

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica DE BARCELONA

MAYO 1911

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO

El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el magnífico vapor
MONTEVIDEO

directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA—COLOMBIA

El 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor
LEGAZPI

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata; Habana, Puerto Limón, Colón, desde donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Santo Domingo, Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combios por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y connexiones directos. También admite carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Los vapores de estas líneas hacen la escala de Puerto Plata (Santo Domingo), admitiendo carga con dicho destino.

LINEA DE CUBA Y MEXICO

El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

Alfonso XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana, al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Para este servicio rigen rebajas especiales en pasaje de ida y vuelta. También á precios convencionales para camarotes de lujo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en sus dilatados servicios. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para informes, dirigirse en Cádiz á la Delegación de la Compañía Transatlántica: Isabel la Católica 3.

Nueva PUBLICIDAD LUMINOSA patentada.
Magic Publicity
L'ALÉRO
 Representación exclusiva en Cádiz y su provincia:
Cobos, 2, duplicado, Juan S. Moriega.

Grandes Almacenes de Viveres
COLONIALES Y ULTRAMARINOS

DE
Emilio Portas y Compañía

CALLE COBOS, NUM. 6 - CADIZ
(Casa fundada el año 1854)

Comestibles de todas clases.—Especialidad en Azúcar, Café, Bacalao, Chacina, Manteca, Quesos y Conservas.

VENTAS al por MAYOR y MENOR
Se facilitan notas de precios.

Despacho
de Vinos

DE
TODAS CLASES
Y MARCAS
VALVERDE Y MURGUIA

Se necesitan corresponsales en los pueblos de la provincia, para este semanario.

ANTIGUAS
Los Negretes

Grandes despachos de carnes del país, de Vaca, Ternera, Cerdo y Chacina.

Isabel II, núm. 2; Segismundo Moret y Santa Inés, Arco del Pópulo, Alonso el Sabio y Arrecife, 40, (Extramuros).

Buen peso.—Clase superior
Del país. Del país.